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Комисија за јавна признања Скупштине градске општине 
Младеновац, на седници одржаној 7.5.2024. године, на основу 
члана 14. Одлуке о јавним признањима градске општине 
Младеновац ("Сл. лисг града Београда", бр. 48/12 - пречишћен 
текст), упућује  
ЈАВНИ ПОЗИВ ЗА ПОДНОШЕЊЕ ИНЦИЈАТИВА ЗА 

ДОДЕЛУ ЈАВНИХ ПРИЗНАЊА ГРАДСКЕ  
ОПШТИНЕ МЛАДЕНОВАЦ ЗА 2024. ГОДИНУ 

I Позивају се грађани и правна лица са пребивалиштем, 
односно седиштем на територији Градске општине 
Младеновац, да учествују у поступку доделе јавних 
признања градске општине Младеновац, подношењем 
иницијативе, односно предлагањем кандидата за до-
делу следећих јавних признања: 
1. Грба градске општине Младеновац, који се додељује
појединцу или групи за заједничко дело, као и правном
лицу без обзира на пребивалиште појединца, односно
седиште правног лица, за највреднија достигнућа оства-
рена у дужем временском периоду и укупно ствара-
лаштво који доприносе свеукупном развоју и афирма-
цији општине;
2. Малог грба градске општине Младеновац, који
представља награду за стваралаштво младих и додељује
се појединцу за значајна остварења или групи за зајед-
ничко дело и то лицима старосне доби до 25 година,
са пребивалиштем на територији општине Младено-
вац;
3. Повеље градске општине Младеновац, која се до-
дељује појединцу или групи за заједничко дело, са пре-
бивалиштем, као и правном лицу са седиштем на те-
риторији општине Младеновац, за изузетне резултате
остварене у претходној години у обласгима: привреда,
пољопривреда, туризам, образовање и васпитање, нау-
ка, култура, здравствена заштита, социјална и дечија
заштита, спорт, новинарство и публицистика, екологија,
архитектура и урбанизам;

4. Захвалнице градске општине Младеновац, ко-ја
се додељује домаћим и страним институцијама, оп-
штинама, градовима и другим правним лицима, као
и појединцима за заслуге постигнуте на плану успо-
стављања успешне сарадње, пружања помоћи и оства-
ривања пројеката од посебног значаја за општину Мла-
деновац, без обзира на пребивалиште појединца, од-
носно седиште правног лица.
II Иницијатива се подноси Комисији за јавна признања
у писаној форми (у затвореном коверту) са подацима
о предложеном кандидату (име, презиме, година и ме-
сто рођења, адреса, односно фирма и седиште правног
лица), образложењем (разлозима за подношење ини-
цијативе) и личним подацима подносиоца иницијативе
(име и презиме, адреса), најкасније до 7.6.2024. године,
до 15.30 часова, преко Писарнице управе градске оп-
штине Младеновац или поштом на адресу - Скупштина
градске општине Младеновац, Комисија за јавна при-
знања, Јанка Катића бр. 6, 11400 Младеновац, са на-
знаком - Иницијатива за јавна признања, закључно са
7.6.2024. године.
Непотпуне и неблаговремене иницијативе неће бити
узете у разматрање, као и иницијативе којом физичко
или правно лице само себе предлаже за доделу јавног
признања.
Подносилац иницијативе може истовремено кандидо-
вати исто физичко или правно лице за више јавних
признања, с тим да се истом кандидату може доделити
само једно јавно признање.
III Одлуку о додели јавних признања доноси Скупштина
градске општине Младеновац, на предлог Комисије за
јавна признања.
IV Додатне информације могу се добити у Служби за
послове органа градске општине Младеновац, Улица
Јанка Катића бр. 6, или путем броја телефона 8241-644.
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Пријављивање за гласање 
ван бирачког места  
Градска општина Младеновац ће примати обавештења од грађана 
за гласање ван бирачког места на следеће бројеве телефона: 
011/8241-697 од четвртка до суботе у времену од 8 до 20 часова и на 
број 011/8241-645 на дан гласања у недељу од 8 до 11 часова. У случају 
да нисте у могућности да гласате на бирачком месту услед тешке 
болести, старости или инвалидитета можете да гласате ван бирачког 
места, а на подручју које обухвата Ваше бирачко место. 
Гласање ван бирачког места подразумева да ће на Вашу адресу доћи 
три члана бирачког одбора, који ће: утврдити Ваш идентитет; уз 
помоћ УВ лампе проверити да ли сте већ гласали; предати Вам по-
тврду о изборном праву за гласање ван бирачког места коју треба 
да потпишете и предате члановима бирачког одбора; обележити 
Ваш прст спрејом и предати Вам: гласачки листић, збирну изборну 
листу и посебан коверат у који ћете, пошто гласате, ставити попуњен 
гласачки листић;  упознати Вас са начином гласања 
Након што чланови бирачког одбора напусте просторију у којој ћете 
гласати, Ви ћете: гласати, сами или уз помоћ помагача којег сте сами 
одабрали; пресавити гласачки листић и убацити га у посебан коверат, 
који ћете затворити. 
Пошто гласате, чланови бирачког одбора ће се вратити у просторију 
у којој сте гласали и: запечатиће посебан коверат у којем се налази 
гласачки листић; посебан коверат у којем се налази гласачки листић 
и потписану потврду о изборном праву за гласање ван бирачког 
места ставиће у службени коверат. 

Изграђена капела у Великој Иванчи 
Житељи Велике Иванче су после деценија чекања најзад добили ка-
пелу у којој ће моћи да се обављају верски обреди без обзира на 
време. Захваљујући Градској општини Младеновац која је издвојила 
скоро 18 милиона динара, радом, трудом и прилозима мештана ни-
као је нови, савремени објекат са грејањем на гас, климатизован а 
решено је питање отпадних вода и кишне канализације. - Капела 
као грађевина, нама у 21. веку доста олакшава живот и помаже да 
се боље снађемо када су нам најтежи тренуци у породици, омогућен 
је достојанствен чин опела и послужења после опела и хвала оп-
штини што се сетила Велике Иванче да нам направи овај објекат 
који смо дуго чекали, ми једни без других не можемо, морамо бити 
сложна заједница, село и само тако можемо да напредујемо, рекао 
је јереј Михаило Аврамовић. - Ово је заједнички рад свих присутних 
и мештана Велике Иванче. Овај верски објекат је требало да постоји 
пре више деценија, започета је изградња капеле пре петнаестак го-
дина, направљени темељи и стало се. Уз помоћ Града Београда који 
нам је одобрио средства успели смо да се све ово изгради. Објекат 
је урађен по свим стандардима које захтева верски објекат ове на-
мене. Наставићемо даље са уређењем Велике Иванче на добробит 
свих грађана, истакао је Владан Глишић, председник Градске оп-
штине Младеновац. Након церемоније освећења капеле Зоран Сте-
вановић, председник Савета МЗ уручио је спомен захвалнице свим 
појединцима и радним организацијама који су допринели изградњи 
капеле. Иначе, радове је у уговореном року извела фирма Кера пласт 
а све послове око гасних инсталација урадио је Агро гас. 
Жељко Мутавџић 
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Избори 2024.
 

Закључен бирачки списак:  
Одборнике бира 44.915 гласача 
Бирачки списак за општину Младеновац, по закону, за-
кључен је 17. маја 2024. године у 24 сата. Утврђено је да 
право гласа има 44.915 лица.  
На изборима који су одржани у децембру 2023. године 
било је уписано 46.013, што значи да ће на овим изборима 
за одборнике у скупштини општине Младеновац гласати 
чак 1.098 бирача мање.  
Бирачка места у општини Младеновац  
БМ  1. Свечана сала ГО Младеновац, Краља Петра I 175 
БМ  2. Електродистрибуција, Краљице Марије 30 
БМ  3. Скупштина општине - хол, Јанка Катића 6 
БМ  4. Општински суд - хол,  
            Краља Александра Обреновића 76 
БМ  5. Зграда бившег Социјалног, Николе Пашића 27 
БМ  6. Кафе „Смоки”, Љубе Давидовића 84 
БМ  7. Градски стадфион „Селтерс”, Краља Петра I 342 
БМ  8. ОШ "Коста Ђукић", Краља Петра I 339 
БМ  9. ОШ "Коста Ђукић", Краља Петра I, 339 
БМ 10. Пољопривредна станица Младеновац,  
             Стојана Новаковћа 2 
БМ 11. Обданиште, Спасоја Павловића бб 
БМ 12. МЗ „Драпшин”, Славка Манојловића 29А 
БМ 13. ОШ „Момчило Живојиновић”,  
             Краља Александра Обреновића 23 
БМ 14. ОШ „Момчило Живојиновић”,  
             Краља Александра Обреновића 23 
БМ 15. Техичка школа - главни хол, Вука Караџића 75 
БМ 16. Техничка школа - улаз за ученике, Вука Караџића 75 
БМ 17. Спорски центар - главни улаз, Вука Караџића 73 
БМ 18. Спортски центар - илаз из ул. Кнеза Лазара ББ 
БМ 19. ОШ „Свети Сава”, Космајска 47 
БМ 20. ОШ „Свети Сава”, Космајска 47 
БМ 21. ОШ „Свети Сава”, Космајска 47 
БМ 22. Локал Славољуба Василића, Космајска 137 
БМ 23. Локал Рајка Павловића, Смедеревски пут 37-39 
БМ 24. Одељење ОШ „Свети Сава”, Границе,  
             Николе Пашића 220 
БМ 25. Одељење ОШ „Свети Сава”, Село Младеновац, 
             Милутина Миланковића 75 
БМ 26. Одељење ОШ „Свети Сава”, Село Младеновац, 
             Милутина Миланковића 75 
БМ 27. Месна заједница, Рајковац, Михаила Марковића 13 
БМ 28. Дом, Међулужје, Мије Обрадовића 1 
БМ 29. Локал Милорада Јанковића, Међулужје,  
             Мије Обрадовића 1 
БМ 30. Задружни дом, Пружатовац, Пружатовачка 61 
БМ 31. Дом, Марковац, Марковачка 61 
БМ 32. Основна школа, Кораћица, Раје Степановића 9 
БМ 33. Основна школа, Кораћица, Раје Степановића 9 
БМ 34. ОШ „Река”, Велика Иванча, Светосавски пут 41 
БМ 35. МЗ „Мала Врбица”, Мала врбица, Врбичка чесма 2 
БМ 36. ОШ „Рудник”, Велика Иванча, Мартовска 29 
БМ 37. ОШ „Ливаде”, Велика Иванча, Леска 1 
БМ 38. МЗ „Јагњило”, Јагњило, Јанка Баџака 164А 
БМ 39. ОШ „Милица Милошевић”, Јагњило, Број 452А 
БМ 40. ОШ „Милица Милошевић”, Јагњило, Број 452А 
БМ 41. Амбуланта Рабровац, Рабровац, Српских владара 43 

БМ 42. Основна школа, Рабровац, Црквеношколска 22 
БМ 43. Основна школа у Доњем крају, Ковачевац,  
             Доњошколска ББ 
БМ 44. Дом културе, Ковачевац, „Геџин” трг 8 
БМ 45. Дом културе, Ковачевац, „Геџин” трг 8 
БМ 46. Локал Томислава Живановића-Ђермине, 
             Ковачевац, Бојина бара 8 
БМ 47. Месна заједница-центар, Велика крсна, Централна 3 
БМ 48. ОШ „Биса Симић”-центар, Велика крсна,  
             Централна 13 
БМ 49. Локал Драгана Јанковића, Велика Крсна, Давидова 12 
БМ 50. Ловачки дом-Степање, велика Крсна, Степањска 35 
БМ 51. ОШ „Белућа”, Велика Крсна, Белућанска 9 
БМ 52. Основна школа, Шепшин, Варовничких ратника 40 
БМ 53. Основна школа у Горњој Дубони, Промајска 83 
БМ 54. Основна школа у Горњој Дубони, Промајска 83 
БМ 55. Основна школа, Сенаја, Сенајска 32 
БМ 56. Основна школа, Влашка, Краља Александра I 103 
БМ 57. Основна школа, Влашка, Краља Александра I 103 
БМ 58. Основна школа, Влашка, Краља Александра I 103 
БМ 59. Основна школа, Амерић, Вишљанска 72 

 
Нови објекат месне заједнице 
у Границама  

На месту некадашње зграде месне заједнице у Границама, која је 
била потпуно оронула и ван функције, на захтев становника овог 
насеља, Општина Младеновац покренула је изградњу новог, функ-
ционалног објекта површине око 80 метара квадратних. Радови су 
у току, а стављањем у функцију овог објекта грађанима ће бити омо-
гућена боља комуникација са представницима месне заједнице у 
циљу што бржег решавања свих комуналних, инфраструктурних и 
других проблема. 

Нова водоводна мрежа у Великој Крсни  
У току су радови на изградњи водоводне мреже у Ратарској улици 
у Великој Крсни, у дужини од 500 метара. Изградњом мреже стећи 
ће се услови за прикључење на водовод за близу 30 домаћинстава. 
Извођач радова, ЈКП „Младеновац“, овај посао требало би да заврши 
до краја недеље, након чега ће почети са изградњом водоводне 
мреже у улици Пут Шомића у овом селу. 
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Министар спорта у Младеновцу  
Прослављени српски спортиста, спортски тренер и бивши тренер 
одбојкашке репрезентације СР Југославије и Русије Зоран Гајић по-
сетио је, у својству Министра за омладину и спорт, Младеновац и 
обишао основне школе „Свети Сава” и „Момчило Живојиновић”. Том 
приликом поред лопти које се традиционално поклањају малиша-
нима две школе су добиле и реквизите попут висинских греда, коз-
лића, одскочних дасака, струњача и друге атлетске опреме. Министар 
Гајић је истакао да је пријатно изненађен колико је спорт у Младе-
новцу развијен и колико има клубова који су освајали у светска при-
знања и награде.  
- Утисак ми је да сам дошао у једну спортску средину и којој руко-
водство општине воде рачуна о спорту који је веома развијен а са-
ставни део спорта је и настава физичког васпитања по основним и 
средњим школама. Министарство спорта води рачуна о три основна 
дела физичке културе, не само такмичарски спорт који доноси Србији 
медаље на Светским, Европским и Олимпијским играма већ води 
рачуна и о настави физичког васпитања, по секцијама у основним 
школама, по такозваном раду са млађим категоријама који су у 
школским клубовима под окриљем општине и Савеза спортова а 
исто тако веома нам је стало до тога каком и наши старији суграђани 
воде рачуна о своме здрављу у акцији „спорт за све” илити фитнес. 
То су три интегрална дела физичке културе у ми као министарство 
водимо рачуна о свему. Ми смо посетили две школе у Младеновцу 
које су изузетно добро организоване и руковођене и покушали смо 
да са овим скромним поклонима у оквиру реквизита за наставу фи-
зичког васпитања допринесемо квалитетнијом настави физичког 
васпитања. Дошли смо до закљичка да од ове године кренемо са до-
нирањем и реквизита за гимнастику, атлетику, за базичне спортове 
да деца која имају велике проблеме и по неким показатељима 60 
посто наше деце има неки од деформитета: или кичменог стуба или 
стопала тако да наставник физичког васпитања први прегледа дете 
и упути га у медицинску установу код физијатра, код кинезитера-
пеута да даље ради на отклањању телесних деформитета тако да је 
пре лопте изузетно важна струњача, козлић, конопац за пењање и 
све оно што смо некада звали општа физичка припремаили како се 
то сада модерније кажем психомоторика, рекао је Министар за спорт 
и Омладину Гајић обраћајући се великом броју ученика у фискул-
турној сали. Присутнима се обратио и Владан Глишић, председник 
градске општине Младеновац. - Обавестио сам министра о стању у 
нашим спортским клубовима као и пројектима које општина фи-
нансира када је у питању спортски савез и разговарали смо о спорт-
ској инфраструктури и о могућности како министарство може да 
помогне. Захваљујм се на свим поклонима које су донели у две школе 
јер улагање у школску спорт је прилика да у малим срединама од-
гајимо велике шампионе. Потом су малишани се такмичили у сло-
бодним бацањима у кош а демонстриран је и рад на струњач. Посебно 
је присутне одушевила екипа Ритмичко Гимнастички Клуб „Олим-
пик” из Младеновца са својим кореографијама. 
Жељко Мутавџић 
 
Помен жртвама фашизма  
у Малом Пожаревцу  
Представници три београдске општине Гроцке, Младеновца и Сопота 
положили су венце на спомен обележје у Малом Пожаревцу, месту 
где је немачки окупатор пре осамдесет једне године стрељањем 129 
родољуба починио један од најстрашнијих злочина на простору овог 
дела Шумадије. Kао и сваке године, грађани, чланови делегација 
СУБНОР-а одали су почаст родољубима, који су стрељани у Малом 
Пожаревцу 26. маја 1943. године. Сви стрељани су доведени из Ба-
њичког логора, а заробљени су као патриоте и родољуби на подручју 
Грочанског, Младеновачког и Kосмајског среза, и у знак одмазде 
погубљени на овом месту. Већину су чинили млади и образовани 
људи пред којима је тек био живот. „Чета Космајског партизанског 
одреда поставила је заседу једном немачком одељењу из 917. Ланд-
шицен батаљона. На попришту сукоба остала су два мртва и један 
рањени немачки војник. Немачки заповедник је наредио да се стре-

љања 125 талаца. Одмазду је извршио штаб 104. ловачке дивизије 
у Малом Пожаревцу. На место извршења спроведени су заточеници 
Бањичког логора, добрим делом из околних села. Међу њима се на-
шла група од 11 мештана Малог Пожаревца одведена у логор на Ба-
њици априла 1943. године. Бањичким заточеницма придодато је и 
неколико становника из околине”. Споменик Световид, дело аутора 
Момчила Крковића, подигнут је у знак сећања на овај злочин 1969. 
године. Венце су, поред делагација општина Сопот, Гроцка и Мла-
деновац, положили и: Делегација Градског одбора СУБНОР-а, СУБ-
НОР-а Гроцке, УБНОР-а Сопот, УБНОР-а Младеновца и УБНОР-а Ба-
рајево. Венац и цвеће су положили и представници МЗ Мали По-
жаревац као и делегације СПС-а Младеновца и Гроцке.  
Са посебним симпатијама дочекана је и делегација Херцег Новог и 
Котора предвођена Др Савом С. Никовићем. Ових дана очекује се да 
Скупштина Херцег Новог да сагласност за братимљење са општином 
Сопот, после година дуге и успешне сарадње. „Чланови СУБНОР-а 
докле год имају несебичну подршку општина Младеновац, Сопот 
и Гроцка долазиће овде још дуги низ година. Народ који не поштује 
прошлост и своје жртве, нема никакву будућност, рекао је председник 
градског одбора СУБНОР-а Боро Ерцеговац, подсећајући присутне 
на срамну одлуку Генералне Скупштине УН да се српски народ оп-
тужи за геноцид у Сребреници".  
Присутнима се обратио и Радољуб Јовановић, заменик председника 
општине Гроцка: - У знак сећања на овај непреболни губитак, сваке 
године се окупљамо на месту њиховог страдања и одавањем почасти 
симболично их чувамо од заборава. Слобода коју данас имамо је 
највеће благо и заједно са земљом наших дедова, представља бу-
дућност Србије коју предајемо нашој деци. У име Херцег Новог и 
Котора окупљенима се обратио Др Саво С. Никовић, речима: „Морамо 
поштовати сећања сваке мајчинске проливене сузе за изгубљеним 
сином, братом и супругом. Поносан сам што су борачке организације 
Херцег Новог и Сопот још пре 10. година успоставили братску сарадњу 
и они су заслужни што ће се за неколико дана два града побратимити. 
Ми Бокељи, Срби из Котора и Херцег Новог сем неизмерне захвал-
ности на позиву, неизмерно смо и тужни јер нам се душа цијепа 
због политичких поступака „монтенегринске” вртешке који су вас, 
не по први пут, издали на најприземнији и најстрашнији начин по-
тписујући Сребреничку деклерацију. Црногорско чувено „Чојство и 
јунаштво” из пера Марка Миљанова постало је и остало, на жалост, 
само мртво слово на папиру. Срећом, већина народа мисли као ви 
и ја данас овде али мала је то утеха за „чест и част” свих нас. Ваш 
репортер на овом месту је присутан више деценија, али ове године 
никада више грађана из све три општине се није окупило на часу 
историје која је исписана пре 81 годину.  

Жељко Мутавџић 
 

Младеновчани су добили још два објекта поште, у Спортском центру 
„Љубомир Ивановић Геџа” (на фотографији) и у центру Месне зајед-
нице Пружатовац. На шалтеру у Спортском центру пружају се услуге 
уплате и исплате новца и пријема пошиљака, радним данима од 9 
до 17 часова, суботом од 9 до 12 часова.  
Пошта у Пружатовцу почела је са радом у новим, реновираним про-
сторијама и пружаће услуге  уплате и исплате новца, пријема, ис-
поруке и доставе пошиљака. Радно време је радним данима од 7.30 
до 10.30 часова. Иницијатива за отварањем објеката Поште потекла 
је од суграђана, а захваљујући доброј сарадњи Општине и ЈП „Пошта 
Србије“ читава процедура и неопходни радови завршени су веома 
брзо. 
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Савети за пољопривреднике    

Ђубрење малине
 
Један од основних узрока за добар раст, стандардни квалитет воћа, 
економичну производњу је и правилно ђубрење малине. Избор и 
количина ђубрива зависи од текстуре земље, pH реакције земље, 
временског периода, начина исхране и присутности хранљиве 
материје у земљишту. Исхрану је најбоље управљати по агрохе-
мијској анализи земљишта, као и анализи листа, која се ради током 
периода вегетације где се поред увида у хранљиве елементе у биљ-
ци, утврђује и стање испирања азота и калијума у земљи.  
Анализама се одређује потребна количина хранљивих елемената, 
који се требају употребити. Такође, потребе за ђубрењем се виде и 
преко раста и хабитуса биљке, задебљања изданака и  величине и 
боје листа. Исхрана малине је успешна ако се ради у комбинацији 
четири методе: стајњаком, минералним ђубривима, преко навод-
њавања и фолијарно. Уколико нема услова за све ове начине онда 
се треба прилагодити могућностима, уз одговарајуће норме и на-
чин извођења. Ђубрење стајњаком делује у временском периоду од 
3 године, где се у првој години користи 50%, у другој 30% и у трећој 
години 20%. Згорело ђубриво додавати сваке  треће године у за-
висности од плодности земљишта, оријентационо у количини 1-2 
тоне на површини од 10 ари. Уколико се користи ђубриво живи-
нарства са великим садржајем азота препоручује се употреба у ко-
личини 0,5 – 1 тоне за 10 ари. Добро згорело ђубриво има више-
струки утицај у засаду малине, побољшава и одржава структуру 
земље повећава плодност, стимулише развој корисних микро-
организама идр. Компост и слама помешани са стајњаком пред-
стављају одличан додатак органских материја у земљи, али имају 
мање хранљиве вредности у поређењу са чистим стајњаком. Ор-
ганско ђубриво се додаје у јесен, у плитке бразде са обе стране, у 
размаку од 45 cm oд изданака. 
Ђубрење са минералним ђубривима за двородне сорте малине 
користити азот у количини 7,5 kg / 0,10 ha, док за једнородне сорте 
ових култура се користи азот 11 kg / 0,10 ha. Фосфор треба користити 
сваке године у количини од 2,5 - 3 kg / 0,10 ha. Калијум треба 
користити сваке године у количини 5-6 kg / 0,10 ha. Ђубрење се ради 
у редовима у раздаљини 25-30 cm даље од биљака и ставља се на 
дубини од 5-10 cm. Ђубрење малине се ради у комбинацији NPK 

10:20:30, 10:12:26; KAN и UREA. За сваку годину када се користи 
стајњак иде 400-600  kg / ha NPK, а у годинама када се не користи 
органско ђубриво употребити 600-700 kg / ha NPK. Пролећно ђуб-
рење је додатно и ради се са KAN-ом или са UREОМ, у количини 200-
300 kg/ha. Фертилизација - ђубрење преко наводњавања врши се 
током периода вегетације, при чему се могу вршити и поправке, као 
и употреба остављене количине N,P,K, за овај период. У већини 
случајева може се употребити чисти азот у количини 3-5 kg / 0,10 
ha, чисти фосфор 1,5-2,0 kg / 0,10 ha и чисти калијум у количини 3-
4 kg / 0,10 ha. Ова хранива се требају користити у сред фазе раста 
изданака, у пролеће и у фази бербе. Растворљива ђубрива у води се 
употребљавају у временском периоду од 1-2 сата на дан или сваког 
другог дана током фазе цветања и стварања воћа. Комерцијална 
ђубрива растворљива у води често се састоје од азота и калијума. 
Концентрисана ђубрива се лакше користе, јер се у веома кратком 
времену земљи додају потребне количине хранљивих материја.  
Фолијарно ђубрење - представља употребу ђубрива са микро-
елементима преко листова. Ако се на основу анализе одреди недо-
статак неког микроелемента, права употреба одређеног микро-
елемента преко третмана листова може бити довољна за одстра-
њивање нађених поремећаја. Третмани се раде на сваких 10 дана 
до потпуног елиминисања проузрокованих симптома од њихових 
недостатака. Ђубрива се на овај начин не додају малинама у фази 
цветања, зато што могу имати фито-токсичан утицај на цвету. 

Саветодавац воћарства и виноградарства 
Љиљана Гвоздић, ПССС Београд 

Савети за власнике мачака 

Курилска мачка  
Реч је о посебној раси домаће мачке која не-
ма, као што смо навикли, леп и дуг реп. Она 
поседује кратак, обрастао пуфнастим крз-
ном реп, па помало подсећа на онај зечији. 
Курилска мачка је карактеристична и по то-
ме што, у исто време, може бити дивља (жи-
ви у дивљини) и доместификована, односно 
припотомљена, домаћа мачка. Курилска 
мачка пореклом је са Курилских острва (от-
уда и њено име), архипелага у Тихом океа-
ну, на далеком истоку Русије. Једна је од са-
мо неколико краткорепих раса мачака у све-
ту попут јапанске бобтејл мачке и манкс 
мачка са острва Ман које се налази између 
Ирске и Велике Британије. Тело јој је помало 
здепасто али снажно и чврсто, ноге су сред-
ње дугачке, грудни кош је широк и средње 
дубок, леђа су равна и благо засвођена у 
пределу карлице. Код домаћих примерака 
длака ове мачке може бити дуга или кратка 
док је код дивљих мачака ове расе она дуга 
са поддлаком која животињу штити од ду-
гих и оштрих зима. Боја длаке варира; код 
дивљег облика преовлађују тамније боје, са 

дугуљастим и широким тамним мрљама, не-
правилног облика, као и тиграста боја. Код 
припитомљених примерака спектар боја 
длаке много је шири: од жућкасто-смеђе 
или тиграсте до црно-беле па се може рећи 
да длака не поредставља одређену расну од-
лику. Дивља курилска мачка насељава, по-
ред Курилских острва, још и острва Сахалин 
на далеком истоку Русије и Хокаидо у Јапа-
ну и полуострво Камчатка. Било одомаћене 
или дивље, курилске мачке су вешти и пре-
дани ловци; поред мишева и пацова, на 
„јеловнику” им се могу наћи и гуштери, зми-
је и разне птице. С обзиром на то да насеља-
вају острва и приобалне крајеве, исхрана им 
се може састојати и од рибе. Домаће курилс-
ке мачке су чести кућни љубимци у Јапану 

и Русији, широм бившег Совјетског Савеза и 
у источној Европи. Узгајају се и у Немачкој, 
Француској и Великој Британији где постоје 
клубови узгајивача и љубитеља те занимљи-
ве и несвакидашње мачке. Има је и у Сједи-
њеним Америчким Државама где је окарак-
терисана као егзотична раса, али нема их 
много. Вероватно се питате: откуда курилс-
кој мачки кратак реп? Наиме, кратак реп ове 
мачке настао је као последица острвског на-
чина живота. Услед недостатка хране реп јој 
је остао закржљао што се, на неки начин, мо-
же подвести под појаву која је позната као 
острвски диформизам. То је појава да се жи-
вотиње на острвима знатно разликују од 
својих рођака на копну. Ово се не може рећи 
и за претходно спомињане представнике ра-
са краткорепих мачака код којих је узрок 
кратког репа, како сматрају стручњаци - ге-
нетска мутација. 
Курилској мачки, да би опстала у суровим 
условима, Мајка природа је „скратила” реп 
и тако учинила да данас имамо ову необич-
ну и симпатичну расу. 

Александар Арсић www.natura.rs 
Фото: Freepik 
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После више месеци радова на примарној 
мрежи од стране Србија гаса, житељи МЗ Ве-
лика Крсна дочекали су дан када су се први 
потрошачи прикључили на гасну мрежу. То 
је породица Марка Вићоваца који су захва-
љујући „Гас инжењерингу” из Младеновца, 
добили комплетно грејање на гасни котао а 
на гас су прикључени и други уређаји у До-
маћинству. Домаћин каже да је кафа скува-
на на гасном шпорету и изразио велико за-
довољство што ће и остали мештани Велике 
Крсне добити прилику да уживају у овом зе-
леном енергенту и то само „притиском на 
дугме”. Пуштањем гаса у експлоатацију у 
улици Срећка Максимовића бр 160 прису-
ствовали су Никола Никодијевић, председ-
ник Скупштине града Београда, Милан Здр-
авковић, извршни директор за дистрибуцију 
гаса и друге званице и гости.  
Говорећи о гасификацији општине Младе-
новац председник Владан Глишић је рекао: 
- Симболично из домаћинства Марка Ви-
ћовца покрећемо гасификацију Велике Крс-
не и наше општине. Пројекат за гасифика-
цију општине урађен је 2018 године и одре-
ђен је извођач радова фирма „ДМ - Инвест”
из Смедеревске Паланке. До сада је урађено

више од 350 километара гасификационе 
мреже, израђено је и 10 гасних станица, та-
ко да у првој етапи прикључиће се на гас ви-
ше од 1000 наших грађана, то су они што су 
се пријавили за време изградње, следећа 
фаза је још 1000 корисника да би на крају 
гасификације 10.000 грађана могло да се 
прикључи на гас.  
Већ од понедељка 3. јуна грађани могу да се 
јаве у Услужни центар и попунити обрасце 
за пријављивање за прикључак на гас. Цена 
прикључка је око 90.000 динара а бенефит 
је да могу платити у 36 месечних рата и да 
после две плаћене рате могу добити при-
кључак на гас. Извођач кућне инсталације 
„Гас инжењеринг” из Младеновца каже да 
је ово „паметна” кућа која се греје на гас. Све 
команде укључивање - искључивање, поде-
шавање температуре у времена укључења 
котла омогућене су путем мобилног телефо-
на тако да је то још једна од благодети нових 
технологија. Иначе, у Великој Крсни влада 
велико интересовање за прикључке на гасну 
мрежу. 

Жељко Мутавџић 

Како да снизите
крвни притисак? 
Најчешћа кардиоваскуларна болест је пови-
шени крвни притисак, а због наглих промена 
времена последњих дана симптоми знају да 
буду још израженији. Сметње са срцем махом 
су наследне, али их је могуће одложити и 
ублажити ако смо витки, физички активни, 
мање смо под стресом. Први симптоми: Висок 
крвни притисак подразумева вредности гор-
њег (систолног) притиска веће од 140 и доњег 
(дијастолног) веће од 90. То је најчешћа кар-
диоваскуларна болест свуда у свету. Пре 40. го-
дина процењивало се да је учесталост притис-
ка око 30 одсто код одраслог становништава, 
али је она у међувремену скочила на око 50 
одсто. На то је сигурно утицао стрес, као и уж-
урбан и нездав начин савременог живота.  
Притисак и холестерол: Холестерол и висок 
крвни притисак нису везани, сам по себи хо-
лестерол и масноће не подижу притисак, али 
када се удруже с притиском, онда стварају 
проблем целом организму. Онда индиректно 
постају „тим” за обољевање срца и мозга. Ако 
и ви спадате у ових 50 одсто угрожених, не че-
кајте прве симптоме, већ са навршених 40 го-
дина живота једном месечно, код куће, изме-
рите притисак. Када људи и открију да имају 
висок крвни притисак, често избегавају одла-
зак код лекара због страха од лоших вести. 
Први знак који указује на хипертензију је гла-
вобоља, посебно потиљачна, потом вртогла-
вица, благе сметње с видом и укочен врат. 
Особе које носе наочаре за корекцију вида 
чешће имају повишен крвни притисак у по-
ређењу са осталима. Четири основна корака: 
Притисак можете снизити уз неколико једно-
ставних промена начина живота, а први је да 
станете на вагу. Вага треба да вам буде прија-
тељ Ако је ваш индекс телесне масе већи од 
препорученог, обавезно скините килажу. Та-
кође, смањите унос соли, али је немојте изба-
цити потпуно, јер је важан минерал који гу-
бимо кроз знојење и мокрење. Дакле, немојте 
претеривати са сољу, као што то често раде за 
особе са хипертензијом. Када посетити лека-
ра: Једном месечно после навршене 40. године 
измерите притисак, а ако било када током ме-
рења установите високе вредности, следећих 
месец дана меритите притисак сваки дан у 
исто време. Уколико се у тих месец дана три 
пута деси да је притисак повећан, обевазно 
посетите свог изабраног лекара. Трећа битна 
ствар је кретање, односно физичка активност. 
Њен недостатак је издвојен као посебан узрок 
за све васкуларне болести и то је постала бо-
лест модерне цивилизације.  
Кретање је пола здравља: Препоручује се кон-
тинуирана, дозирана активност, треба да бу-
демо активни тако што ћемо да упослимо што 
веће групе мишића истовремено, пешачимо, 
радимо ситне вежбице сваког дана. За особе 
са повишеним нивоом шећера у крви, важно 
је регулисати овај фактор ризика јер утиче на 
нормалан крвни притисак.  
Mr Ph Биљана Мутавџић

Потекао гас у Великој Крсни

Међународна изложба 
паса из друге ФЦИ групе  
У организацији Кинолошког друштва спорт-
ских паса „Шумадија" из Ковачевца у Мла-
деновцу је на стадиону "Драпшин" по лепом 
времену одржана једна специфична излож-
ба паса из друге FCI групе. По подели међу-
народне кинолошке федерације (FCI) пси су 
сврстани у десет група или категорија, а др-
уга група коју смо имали прилике да види-
мо броји чак 49 раса паса. То, по речима су-
дија, посебно утиче на избор најбољих јер је 
од великог броја занимљивих и лепих паса 
веома тешко одабрати најлепше. Ову изузет-
ну манифестацију судиле су искусне и ме-
ђународно признате судије: Наш суграђа-
нин Раде Весић, дугогодишњи међународни 
кинолошки судија који следеће недеље ће 
заокружити 54 земаља света у којима је оце-
њивао псе (суди у Талину, Естонија), Саша 
Јешић и Саша Пејчић. Делегат кинолошког 
савеза Србије био је, Милован Ст. Протић, 
дугогодишњи кинолошки активиста и од-
гајивач паса. По речима председника Кино-
лошког друштва спортских паса „Шумадија” 
из Ковачевца Ненада Стевића, било је паса 
из целе Србије као и из Бугарске. За ову „спе-
цијалку” пријављен је 61 пас, што није пре-
велики број, имајући у виду да је ово прва 
изложба тог типа, и да је протеклог викенда 
било много кинолошких манифестација 
широм Србије. Задовољни смо бројем изла-
гача а и квалитетом паса. У конкуренцији 
јуниора, трећепласирани пас је био патуља-
сти бели шнауцер, други је немачки боксер 
а прво место освојио је доберман власништ-

во Александра Вуканца из Београда. У кон-
куренцији зрелих паса на трећем месту на-
шао се веома леп примерак кане корсо, дру-
го место ротвајлер и прво место-најлепши 
пас целе изложбе постала је изузетна не-
мачка дога црна, власништво Павла Стева-
новића из Смедеревске Паланке.  

Организатори су обезбедили веома велики 
фонд награда у виду прелепих медаља за 
све учеснике, као и одличне хране за псе 
италијанске фирме Trainer, а најлепши пси 
у својим категоријама награђивани су пеха-
рима. Додељене су и специјалне награде у 
категорији: „Дете и пас”, најлепша беба пас, 
најлепше штене, најлепши ветеран, одга-
јивачки пар као и најлепши јуниор и се-
ниор. Ово је, по процени вашег репортера, 
била још једна прелепа кинолошка смотра 
паса друге FCI групе која је изазвала велико 
интересовање међу излагачима и грађани-
ма у нашем граду.  
„Специјалка” друге FCI групе је била уверти-
ра за Националну изложбу паса свих раса 
која ће се одржати 23. јуна на прелепим те-
ренима испред спортског центра. 

М. Г. 
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Фудбал, Београдска зона  
Убедљив пораз у Медошевцу  
Напредак – ОФК Младеновац 5:3 (5:0)  
Игралиште у Медошевцу. Гледалаца: 100. Судија: Шошкић (Београд). 
Стрелци: Бељић у 3. Маринковић у 12. и Лазић у 23, 38, и 42. минуту за 
Напредак, а Стојановић у 61. Соколовић у 71. и М. Јанковић у 78. минуту 
за ОФК Младеновац. Жути картони: Марковић, Маринковић, Бељић 
(Напредак) и Рајковић (ОФК Младеновац). 
НАПРЕДАК: Јевтић, Марковић, П. Бељић од (29. В. Митровић), Павловић 
(од 42. Марковић),  Б. Митровић, Маринковић (од 76. М. Митровић) , 
Стојановић (од 46. Васиљевић), Терзић, Б. Бељић, Пантовић, Лазић. 
ОФК МЛАДЕНОВАЦ: Ристовић, Стевановић, Милетић (од 57. Иван-
ковић), Рајковић, Јовановић, Ђорђевић, С. Јанковић (од 57. М. Јанковић), 
Соколовић, Стојановић, Булат, Матејић.  
После десет утакмица без пораза прекинута је младеновачка зонашка 
бајка јер је тим са Селтерса у претпоследњем  првенственом колу по-
ражен у Медошевцу од Напретка резултатом 5:3. Победник је био познат 
већ у првом полувремену кад су Медошевчани напунили мрежу гола 
који је данас бранио резервиста Ристовић, заменивши стандардног и 
овог пролећа одличног Ђорђевића. Нерешива енигма за Младеновчане 
били су искусни Вук Лазић и Бојан Бељић. У другом полувремену  и то 
у завршници сусрета дошло је до опуштања у редовима домаћег тима 
што је кажњено са три примљена поготка. Младеновац је уочи послед-
њег кола и дуела са фењерашем Хајдуком на седмом месту. 
Познато је да у нови српсколигаши Будућност и Равна Гора Барајево, 
док ће Шушњар кроз бараж покушати да се пласира у трећестепени 
ранг српског фудбала. 

 
Прва београдска лига, група Ц  

Велика Крсна – Врчин 0:3 (0:0)  
Терен у Великој Крсни. Гледалаца: 200. Судија: Денис Аћимовић (Бе-
оград). Стрелци: Ђ.Ђорђевић у 58 (аутогол), Вељовић у 76. и Јанковић у 
87. минуту. Жути картони: Митровић, Пантић, Новаковић, М.Ђорђевић, 
Николић (Велика Крсна), Ђуровић, Бранковић, Ковачевић, Манчић 
(Врчин). 
ВЕЛИКА КРСНА: Марковић, Новаковић, Младен Миливојевић, Лејић, 
Николић, Ђ.Ђорђевић, Арсић (Гајић), Митровић, Милан Миливојевић, 
М.Ђорђевић, Пантић. 
ВРЧИН: П. Ковачевић, Ђуровић, Ђорић, Јанковић, Вељовић, Крантић 
(А.Станковић), Н.Ковачевић (Кузмановић), Кнежевић, Н.Станковић, 
Пауновић (Манчић), Бранковић.  
Нервозна и узбудљива утакмица у „долини шешира“ заслужено је 
припала гостима, који су показали да су озбиљни кандидати за пласман 
у Београдску зонску лигу. Силовито су кренули Врчинци и већ на 
почетку борбеног сусрета створили прилику за вођство. Н. Станковић је 
одлично центрирао са леве стране терена и пред голом ривала 
пронашао Н.Ковачевића, који није из повољне позиције успео да савлада 
Марковића. После пола сата, домаћин је имао зрелу шансу када је ис-
кусни Пантић пронашао у петерцу противника Митровића. Уследио је 
скок и ударац главом, али је лопта прелетела изнад пречке. Уочи од-
ласка на одмор, Н.Ковачевић је лепо прошао уз десну аут линију и оштро 
шутирао у супротан угао, лопта је прохујала крај стативе. 
Педесет и осми минут био је трагичан за домаће фудбалере. Лопта је 
после центаршута долетела високо пред гол Велике Крсне. Ђорђе Ђор-
ђевић је у најбољој намери желео да отклони опасност, али је главом 

сместио лопту у сопствену мрежу. Момци у зелено-белим дресовима 
брзо су средили редове и све карте бацили у напад не би ли поравнали 
резултат. Пантић је јако шутирао из даљине, П.Ковачевић је био на 
месту. Арсић је тукао поред гола, тренер га је одмах заменио. 
Судија Аћимовић је досудио слободан ударац за госте у 76. минуту, 
Никола Вељовић је ударцем као из топа са око 25 метара постигао евро 
гол за 0:2. Потом је играче оба тима захватила нервоза, створила се 
гужва, страсти су се смириле тек после десет минута прекида. Три мину-
та пре краја меча, убедљиво најзапаженији на зеленом правоугаонику, 
Дејан Јанковић, прошетао се кроз згуснуту одбрану домаћина и пре-
цизним шутем поставио коначан исход. 
 Шумадија 1962 - Заклопача 4:1 (1:0)  
Играно у Јагњилу, терен „Јасик”. Гледалаца: 20. Судије: Исаиловић, Ар-
сић и Биорац. Стрелци: Буквић у 23, 46. и 68.м. и Раденковић у 52. м. 
(Шумадија 1962), Јанковић у 90.м. (Заклопача). Жути картони: Ста-но-
јевић, Јанићијевић и Кузмановић (Шумадија 1962), Смиљкић (Закло-
пача). 
ШУМАДИЈА 1962: Јанковић, Вујић, Милишић, Станојевић, Мишић, Куз-
мић, Раденковић, Јанићијевић, Кузмановић, Копривица, Буквић. Тре-
нер: Кузмановић. 
ФСУ ЗАКЛОПАЧА: Крстић, Миловановић, Стојановић, Смиљкић, Ђако-
вић, Зафировски (Младеновић), Јанковић, Ђорђевић (Поповић), Сапун-
џић, Ђурђевић, Митровић. 
Рутинска победа Јагњилаца. Истакао се троструки стрелац Буквић, али 
и у овој утакмици играчи Шумадије добили су три жута картона. Иначе, 
Јагњилци су новчано кажњени са 5.000 динара јер су већ 6 пута имали 
по пет опомена! 
 Рабровац - Винча 2:6 (2:3)  
Играно у Рабровцу. Гледалаца: 50. Судије: Страјнић, Срећковић и Козо-
мара. Стрелци: Ћосић у 9. и Јанковић у 16. м. (Рабровац), Видић у 12, 
Стојиљковић у 19, Димковић у 26. и 50, Чугаљ у 82. и Стојковић у 87. м. 
(Винча). Жути картон: Стојчић (Винча). 
РАБРОВАЦ: Јаковљевић, Арсић, Пршић (Ненадовић), Јанковић П (Ра-
нисављевић), Глишић, Савић, Ристић (Арсић Д), Андрић, Јанковић Л, 
Ћосић, Павковић (Вујић).  
ВИНЧА: Радојевић, Динов, Павловић (Станковић), Живковић, Видић, 
Стојчић, Стојиљковић, Дрманац, Стојковић, Симеуновић (Чугаљ), Дим-
ковић (Бојанов). 
Будући београдски зонаш, Винча, убедљиво је победила у Рабровцу, 
мада су домаћ повели већ у 9. минуту, а после изједначења у 12, Рабров-
чани су повели са 2:1. Међутим, то било све што су могли да учине про-
тив много бољег тима. Већ на полувремену Винча је водила са 3:2 и са 
још три гола у другом завршила утакмицу.  
У последњем, 26. колу, у суботу, 1. јуна састају се: ОФК Младост - Пу-
дарци, Дунавац - Омладинац, Мали Пожаревац - Шумадија 1962, ФСУ 
Заклопача - Велика Крсна и Врчин - Рабровац. Слободни су Хајдук и 
Винча.  
Листа стрелаца: Стојковић (Винча) 23, Ковачевић (Врчин) и Живановић 
(Винча) 19, Симеуновић (Винча) и Крантић (Врчин) 18, Буквић (Шума-
дија 1962) 16...  
Кад је реч о младеновачким представницима, В. Крсна је четврта са 43 
бода, Јагњилци заузимају пето место са 39, Рабровац је седми са 23, а 
рајковачки Омладинац је једанаести са 19 бодова.   Милосав. Б. Влајић 

Општинска фудбалска лига  
Због учешћа општинске репрезентације на трационалном Мајском тур-
ниру, прошле недеље нису игране утакмице Општзинске лиге. У 17. 
колу, у недељу, 2. јуна састају се: Влашка - Село Младеновац, Космајац 
- Марковац, ОФК Студент - Ковачевац 1956, Борац - Напреда, Слога - 
Иванча. Стање на табели уочи седамнаестог кола 
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Турнир у фудбалу београдских 
приградских оппштина   
Репрезентација 
Младеновца освојила 
прво место 
Одржан је 44. по реду Турнир београд-
ских приградских општина у фудбалу, 
чији је домаћин био ОФС Барајево. Два 
дана такмичиле су се репрезентације 
ОФС Обреновац, ОФС Лазаревац, ОФС 
Барајево, ОФС Сопот, ОФС Младеновац 
и ОФС Гроцка.  
Резултати (терен у Лисовићу): Барајево 
- Гроцка 3:0, Младеновац - Гроцка 10:0,
Барајево - Младеновац 0:1.
Терен у Кртинској:  Сопот - Обреновац
1:2, Сопот - Лазаревац 0:1, Лазаревац -
Обреновац 1:1.
Пласман 1. ОФС Младеновац, 2. ОФС
Обреновац, 3. ОФС Лазаревац, 4. ОФС
Барајево, 5. ОФС Сопот, 6. ОФС Гроцка.

Финале 
ОФС Младеновац - ОФС Обре-
новац  2:1 (2:1) 

Терен у Барајеву. Гледалаца: 200. Судија: 
Давид Недељковић (Лазаревац). Стрел-

ци: Варагић у 10. (пенал), Арсић у 17. за 
ОФС Младеновац, Црвенковић у 11. ми-
нуту за ОФС Обреновац. 
ОФС МЛАДЕНОВАЦ: Степановић, За-
рић, Арсић, Л.Гајић, Милишић, Богда-
новић, Нинковић, Вујић, Урошевић, Ва-
рагић, Милошевић. Играли су и Спасић, 
Вујичић, Бањеглав, Стевановић. 
ОФС ОБРЕНОВАЦ: Ненадић, Драгаче-
вац, Ђурић, З.Јовановић, И. Марковић, 
В.Јовановић, Раичевић, С. Марковић, 
Перенчевић.Јаковљевић, Црвенковић. 
Играли су и У.Јовановић, Грчић,  Филић. 
У фер и коректној утакмици, сва три 
гола су постигнута на почетку.  Младе-
новчани су заслужено славили јер су 

показали већу борбеност и жељу за по-
бедом.  
За најбољег играча турнира проглашен 
је Милан Варагић ( ОФС Младеновац), 
Горан Ђурић (ОФС Сопот) је најбољи 
стрелац, највише је показао као голман 
Саша Јовановић (ОФС Лазаревац), а без 
грешке је делио правду Михајло Бран-
ковић (Обреновац).  
Награде у виду пехара победнику тур-
нира, другопласираној репрезента-ци-
ји, као и најбољим спортским рад-ни-
цима Драгани Вујанић и Ивану Кимев-
ском из ОФС Младеновац уручио је 
Марко Здраавковић, председник БФС-а. 
М. Б. В.

Ритмика   
Велики успех младеновачког 
РГК Олимпик 
Ритмичарке младеновачког РГК Олимпика на најлепши 
начин репрезентовале су Србију на Светском Панон купу 
који је одржан у Будимпешти, На престижном такмичењу, 
учешће је узело 19 земаља, 103 екипе и око 800 такмичарки. 
Тим Олимпик Стелине у саставу Кричка Искра, Милица 
Сердаревић, Јана Миленковић, Ђурђа Мартиновић и Ђур-
ђија Станојевић (на фотографији) направио је велики успех 
освајивши треће место. Треба напоменути да су све четири 
екипе, које чине репрезентацију Српске федерације естетске 
групне гимнастике SFAGG (две су из Олимпика и две из Пар-
тизана) прошле у финале. Екипе су: Тим ОЛИМПИК- СТЕ-
ЛИНЕ,Тим ОЛИМПИК-ХАРИЗМА,Тим ЕСТЕР и Тим Едита.
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Секула ЈАНКОВИЋ (1919), 
Марковац  
Имао си само 
број и био 
си безвредан 
 
Помало сит људи и цивилизације, уд-
аљио се од варошке вреве и гужве и 
загрлио сеоску идиличну тишину. Ус-
амљен у викендици окруженој зеле-
нилом јела, испод које жубори кри-
вудав поток, тихо проводи у завичају 
пензионерске дане. Супруга Нада му 
је умрла, а синови Сава и Мића са 
породицама живе у Младеновцу. Ис-
крено се радује сваком госту и дома-
ћински га прихвата и уважава. Пона-
шањем и причом одаје снажан ути-
сак отменог, поштеног и разборитог 
човека. 
Свет је угледао деветог деветог  де-
ветсто и деветнаесте. Кумови су му 
Радуловићи из Стојника. Отац Живо-
јин је био ожењен Стаменком Милић 
из Мисаче. Основну школу је учио у 
родном Марковцу. Рано је отишао од 
куће да би тридесет и шесте завршио 
школу ученика у привреди. Четири 
године касније постао је војник пе-
шадинац у другом пуку, на Бањици, 
у Београду. 
Рат ме је затекао као војника у Врш-
цу. Уследила је прекоманда у Ватин, 
који се налазио на граници са Ру-
мунијом. Са мном у истој чети били 
су из мог села Драгиша Гајовић и Јан-
ко Карић. Као предратни симпатизер 
КПЈ био сам обавештен о догаћајима 
који су се одиграли 27. марта. Војник 
није смео да има штампу. Једном сам 
кажњен пожарством јер ми је курир 
донео неки илустровани лист. 
Кад смо 6. априла четрдесет и прве 
примили доручак, два наша авиона 
ловца су надлетала Вршац. Јурили су 
једног немачког бомбардера који је 
успео да пребегне у Румунију. Пре Ус-
крса се пронела вест да је Недић уш-
ао у Софију. Народ је певао: „Спремте 
се, спремте соколи, љута ће борба да 
буде”. Потом смо пребачени у Вршац, 
где је формиран пук. Постављен сам 
за главног у магацину. Карић и ја смо 
хтели на прву борбену линију. Рат 
букти, а ми у магацину. Спремимо се 
и кренемо. Прикључимо се јединици. 

Положај код Ватина. Ноћ, помрчина, 
у патроли сам. Поред пута минери 
оборили дудове. Немачки тенкови су 
прешли преко њива. Кад су угасили 
моторе, почели смо да их бијемо то-
повима. Ту нам је командовао ко-
мандир чете, капетан Божовић, док 
је пуковник Хрват побегао. То се де-
шавало осмог априла. Сутрадан су 
Немци наишли са три тенка. Напали 
смо их, дуго је трајала пуцњава. Ум-
акли су, а затим су се вратили праће-
ни штукама које су нас надлетале. 
Оброк смо примили кад је пала ноћ. 
Хлеб са пројом и гершла. Никоме се 
не једе. Имао сам двадесет и једну 
годину, обузео ме је страх. Са мном су 
Гајовић и Карић. Кишица и лапавица 
не дозвољавају да спавамо. Официри 
скинули еполете које се пресијавају, 
да их не виде из авиона. Немци су 11. 
априла наишли фронтално са тенк-
овима. Авиони су нас митраљирали. 
Помолим главу изнад рова, видим да 
командир извиђа. До главног пута је 
било двадесет метара. Наша утврђе-
ња су била према граници. 
Трубач у оквиру чете је најавио да 
наилазе немачки тенкови. Тобџија 
јавља да је уништен топ. Плотун је 
разнео браник и лафет. Капетан му 
каже да сиђе у ров. Момир Бељако-
вић из Стојника је стојећи пуцао из 
пушкомитраљеза. Доста је Немаца 
погодио док није ударила непри-

јатељска граната и разнела га. Капе-
тан Божовић наређује да отворимо 
ватру. Пуцамо на бројне тенкове. Ка-
петан је избројао 44 тенка. Узвикнуо 
је: „Јунаци, браћо, нишаните, пуцајте 
у чело!” Једна граната га је погодила 
и разнела га. Био је Црногорац, имао 
је између 35 и 40 година, симпатисао 
је СССР. За успомену ми је поклонио 
никлован перорез. 
Морали смо да се повучемо тран-
шеом ка Вршцу. Збор је био у Али-
бунару. Ту је било доста наше војске, 
артиљерија и коњички пук „Цар Кон-
стантин”. Кад смо били веома близу 
Алибунара, Немци Банаћани су ви-
кали на српском да се предамо. По-
вукли смо се према граду, један део 
војске је заробљен. Стигли смо у село 
Влајковац. Немци нас митраљирају, 
немамо где да се сакријемо. Куће не-
мачке, капије закључане. Склонимо 
се у циганску кућу, а домаћин каже: 
„Браћо Срби, не остављајте нас!” 
Нож на пушку, па ајде даље. У Али-
бунару нас пресретне један младић 
и пита нас куда ћемо. Каже да су 
Немци близу. Био је то петоколонаш 
и Карић је хтео да га убије.  У центру 
Алибунара је било много војске без 
официра. Само редови и каплари. На 
тргу се питамо где ћемо. После десет 
минута иду немачки тенкови. Заус-
тавили су се на тротоару и Немци су 
почели да нам наређују да уђемо у 
зграду соколане. Морали смо да ба-
цимо пушке. Немци их ломе и смеју 
се. 
Разоружан војник се лоше осећа. На-
вукао сам капу на очи, шињел ми се 
„растомболио”. Имао сам фотоапарат 
„Икон”, ручни сат, табакеру, паре, 
штедну књижицу. Био сам момак, 
пре војске сам радио у Младеновцу 
и Параћину, новац сам стављао на 
књижицу. Почео је претрес. Немац 
има шлем и машингевер. Бацио ми 
је сат и фотоапарат у блато. У таба-
кери сам имао нишку „Мораву”, пет-
наест и по цигарета. Све је изгазио. 
Било ми је криво. Узео ми је слику са 
ликом лепе девојке. Питао је на не-
мачком да ли ми је то девојка. Тумач 
је потврдио, а он  се насмејао. Баш је 
била лепа та Милена из Белосаваца. 

(наставак на страни 10)

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Априлског рата и заробљеника Војске Краљевине 
Југославије из младеновачког краја у Другом светском рату (1941-1945.) 

У ноћима без звезда /18
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(наставак са стране 9)  
Постројили су нас. По петорица у врсти. Запалио сам половину 
цигарете која ми се затекла у џепу. Трчи Немац са машинге-
вером и виче: „Швајне”. Тумач ми каже да угасим цигарету. 
Послушао сам. Доводе нове групе војника, официре одвајају. 
Сместе нас у црквену порту где је било двадесетак коња. У гроб-
ници поред нас лоше сахрањени изгинули војници, вире ноге и 
цокуле. Направили су списак са генералијама, стално прозивка. 
Ништа за јело. Поново у строј. Долазе два немачка официра са 
два војника и тумачем. Гледају по строју и издвоје тројицу. Били 
су то учитељи из Уљме и Влајковца који су извели децу 27. марта 
и скандирали краљу Петру Другом. Стрељали су их уз ограду 
цркве.  
Тринаести април, киша и суснежица. У цркви и око ње око 500 
до 600 војника. Уз мене је Карић. Заједно смо од основне школе. 
На калдрми испред цркве узмемо сено од коња, ставимо га под 
тело. Глава под стрехом, а ноге на киши. Долазе нови и лежу. 
Јанко Карић псује што су легли на њега. Ноћ, помрчина, коњ чу-
па сено испод нас, али неће да нас згази. Око пола ноћи се трг-
немо. Уђемо некако у цркву, кад сруши се олтар. Вратимо се на-
зад, нема спавања. 
Јутро, нема хране, нема воде, а не осећа се глад. Нестао и страх. 
Прежалили смо живот, изгубљени смо за навек. Строј, одвајање. 
Мало Хрвата, Македонци напоље, муслимани и Словенци напо-
ље. Ове пустише, остаде само чист Србин. Захватио нас осећај 
изгубљености. Лези, дигсе, трчећим кораком. Поподне нам дају 
хлеб од двеста грама. Петорица на један хлеб. Меримо, да буде 
тачно. Сутрадан лоше време. Деле супу, отегли се редови. Кад 
смо дошли на ред, нестало супе, казан празан. Около стража, 
хиљаду и двеста људи, војници Срби, ратни заробљеници. 
Строј, петорица у строју, покрет. Дуга колона без краја. Са обе 
стране, на десет метара, иде немачки стражар. Правац Румунија. 
Почеле су да ме жуљају цокуле. Застао сам од Карића, испао из 
реда. Већ сам на дну колоне. Чујем пуцају из пушке. Немац убио 
војника који није могао да иде даље. Ноге ми клонуле, близу сам 
гробнице. Војник остао мртав у шанцу. Поврати ми се снага, на-
ставим да идем. После 40 километара пешачења добијемо „вољ-
но”.  
У гомили као овце, около митраљези. Немци једу оброк на ша-
тору. Исекли хлеб на парчиће и бацају у гладну гомилу. Маса се 
отима. Хоће Јанко да иде да сачека парче. Кажем му да остане, 
да се не кољемо и да нам се Немци не смеју. Мрзео сам их још 
од очевих прича. Отац је у Балканским ратовима био на Једрену, 
после је на Косову прележао тифус, а у Првом светском рату се 
борио против Немаца. Ови сад се иживљавају. Снимају фотоапа-
ратом неке који врше нужду.  
У сумрак 20. априла четрдесет и прве прешли смо југосло-
венско-румунску границу. Стоји камен на коме је уклесано 
„Краљевина Југославија”. Потекле су ми сузе на очи. Помислио 
сам да се никад нећу вратити кући. У колони смо стигли у рум-
унско место Стамбол Моравицу. Увели су нас у логор ограђен 
жицом на вашаришту и ту нас збили. Трава изгажена, свуда 
блато. Сели смо Јанко и ја на дрво од бодљикаве жице, од котура. 
Потерала нас нужда, а кад смо се вратили, седи други. Јанко хоће 
да га удари, а овај псује. Мало стојимо, мало чучимо, па једном 
ногом клекнемо у блато.  
Сместе по осамдесет нас у вагон. Ктатко смо путовали. Истоваре 
нас у Темишвару. Идемо улицом по петорица до циглане. Била 

је недеља, између девет и десет часова. Народ се враћа с пијаце. 
Жене Српкиње плачу, бацају хлеб на нас, бацају румунске паре. 
Две жене стоје на углу. Једна је хтела да приђе да нам да храну. 
Немац је удари кундаком, кеса пала, доле сендвичи, кифле, 
колачи. Плакала је сирота. Било их је доста, сви изашли да виде 
српске заробљенике. Било деце и старијих људи, млађих муш-
караца нема. Румунке уз нас, не знају да питају, плачу, саосећају. 
Наши питају: „Где ћете, браћо Срби?” Ћутање.  
У циглану нисмо могли сви да станемо. Пресекли су колону на 
пола. Другу половину су одвели на другу страну. Преноћили смо 
у ринглову, али нисмо могли да спавамо. Лежали смо уз високе 
пећи, около је била стража. Није било наших официра. Тек су-
традан смо добили немачки ражани хлеб, тврд и црн, ко зна 
кадашњи је. Немци су јели наш бели хлеб. Заробили су нашу 
комору још у Алибунару. Хлеб се мери, извуче се средина, онај 
који сече не може да бира, а остане му најмање. Они који секу 
мењају се сваки пети дан. 
Хлеб је сечен концем од блузе. Мени је капетан Божовић по-
клонио перорез. Ставио сам га у уста кад смо били голи на купа-
њу и тако га сачувао. Био је полуниклован, имао је бургијицу и 
отварач за конзерве. Кријући смо га употребљавали. Са мном у 
петорци је био Јанко Карић. Седели смо заједно у школској клу-
пи. Био је пргав, морао сам да га стучињем, слушао ме је. 
Кад смо били у Стамбол Моравици срео сам Милутина Драго-
вића из Марковца, који ми је дао хлеб и сланину. Сад сам то 
поделио са људима из петорке. Поред Јанка и мене чинили су је 
Здравковић из Саранова, Бранко Јанковић из Буковика и Вели-
бор Јовић из Стојника. Сви смо заједно били у кадру. А првог 
комшију Драговића, који је имао 40 година, нисам могао да ук-
ључим у петорку. Увек је био близу нас. Дао ми је и иглу и конац 
да ушијем откинуту дугмад.  
Из циглане у Темишвару Немци су нас извели на железничку 
станицу. Теретни вагони, дугачка композиција. Било је ту око 
1200 војника, по 80 у вагону. Прозор са бодљикавом жицом, сви 
седе, прекрстили ноге, не може да се легне. Био је дан кад су нас 
утоварили. Вагони затворени прангом, на свака четири вагона 
стражар у кућици. Нема кибле, мокрили смо између врата. 

(наставак у следећем броју)

Милосав Б. Влајић: Сећања учесника Априлског рата и заробљеника Војске Краљевине 
Југославије из младеновачког краја у Другом светском рату (1941-1945.) 
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ИЗДАВАЊЕ
СТАНОВИ - КУЋЕ

ИЗНАЈМЉУЈЕМ трособну, намештену, опрем-
љену кућу, са гаражом, на месец дана са мојим 
трошковима, или на дуже по договору. Младе-
новац, тихо породично насеље „Тозино воће”, 
близу центра, поред нове продавнице „Макси” 
Улица Момчила Живојиновића.      063/310-205 

ПОТРЕБАН стан за издавањем пожељно без 
грејања, може полунамештен или празан. На 
дужи временски рок, до 200€.            063/578-764 

ИЗДАЈЕМ студио 27м2, подесан за све козме-
тичке делатности, масажу, тетоважу... Призем-
ље, центар Младеновца, Краља Петра I 200. 
Обезбеђено једно паркинг место.

063/399-163, 065/40-953-50 

ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора 
на више локација у Младеновцу. Најповољније 
за 4 или више особа, месец и дуже цена 5 евра 
дан/ноћ по госту.                                     063/310-205 

ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештај за самце и теренске 
раднике.                      011/8240-478, 060/3115-312 

ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, 4.000 
динара по госту дан,  месечни закуп 250 евра по 
особи, Краља Петра I.                             063/310-205  

СТАНОВИ 
КУПОВИНА-ПРОДАJА 

КУПУЈЕМ двособни стан у Младеновцу, пожељ-
но стара градња. Приземље или први спрат. 

064 15 333 85 

ПРОДАЈЕМ нов стан, 59м2 први спрат, или ме-
њам за мањи. Шумадијска 2/Б. Има паркинг.

         063/8272-636 

ПРОДАЈЕМ стан, 73м2 ул. Јанка Катића 21, или 
мењам за мањи у приземљу или први спрат.

       064/50-52-558 

ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м2, ужи центар 
Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, но-
вија градња, гас, паркинг.                065/8222-605 

ПРОДАЈЕМ стан од 51м2, ул. Вука Караџића 
48/2, приземље.                                  064/208-10-94  

КУЋЕ 
ПРОДАЈА - КУПОВИНА  

ПРОДАЈЕМ породичну кућу на одличној лока-
цији у Младеновцу ул. В. Kараџића укупне по-
вршине 214м2 (корисне 190), ушушкана и скло-
њена од буке са прелепим малим  двориштем 
(2 ара). Kућа је квалитетно грађена, потпуно 
изолована „сендвич зидом”, са етажним гре-
јањем на гас, укњижена. Од куће је могуће на-
правити три стамбене јединице. Kућа је тре-
нутно вртића. Цена: 750евра /м2. Услужни кон-
такт: 064/258-40-47, Вибер: 063/366-676 

ПРОДАЈЕМ кућу у Рајковцу 85м2 са предсоб-
љем 90м2, монофазна струја, интернет, 6 ари 
плаца, 4,5 км. од Младеновца. 

061/204-03-62 

ПРОДАЈЕМ кућу 170м2 у Младеновцу, повише 
комуналног, са плацом око 5,3 ара. Приземље и 
спрат као две одвојене јединице, или мењам за 
стан новије градње уз доплату, а може и инвес-
тициона градња, уз договор. 

061/181-5213, 067/703-5598 

ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м2, 30 ари пла-
ца. Цена по договору.                      064/484-52-04 

ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици 100м2 и плац 83 
ара. Поред асфалта, гас и улично светло. 

060/188-69-99 

ПРОДАЈЕМ две куће: 1 км од Младеновца: 
100м2+18м2+гаража и кућа 77м2 са 4 ара плаца. 
Комплетна инфраструктура. У близини школа, 
обданиште. Може замена за стан у Београду 
или Младеновцу, уз доплату.         063/8021-979 

ПРОДАЈЕМ кућу 200м2 у насељу „Драпшин”. 
065/965-05-02   

 ПЛАЦЕВИ 
ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јовис-
ки крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Стр-
уја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипо-
рекса. Цена по ару 500€.                 064/167-10-34 

ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, б.1583., 
раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска ста-
ница. Грађевинска зона, може парцелизација. 

064/499-1720 

ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, во-
да, канализација, струја. Дозвољена градња. 
Ул. 11. новембра.      063/256-169, 064/142-94-98 

ПРОДАЈЕМ плац од 6 ари у Рајковцу, булица 
Васе Пелагића. 

064/593-85-45 

ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Ма-
лом Пожаревцу у грађевинској зони. У близи-
ни прикључак за воду, струју и гас. Поред пута 
са тврдом подлогим. Цена по договору. 

066/930-25-74 

ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од 
окретнице лин. број 3, сунчан.      

061/264-88-49 

ПРОДАЈЕМ парцелу број 3216, 0,41 ха грађе-
винско земљиште, дозвољена градња испод 
земље 6, а изнад 4 спрата. Трофазна струја, ка-
нализација, градска вода. Цена 1950 € по ару. 
Младеновац, ул Бранислава Петронијевића. 

060/53-00-517 

ПРОДАЈЕМ имање у Kораћици, Јовиски крај, 
испод Kосмаја, око 2 ха са кућом и окућницом, 
помоћном зградом, асфалт, струја, вода, теле-
фон. Kп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Kораћица. 

065/8222-605 

ПРОДАЈЕМ у Неменикућама плац од 23 ара. 
Плац је из два посебна дела. Грађевинско зем-
љиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут 
до плаца, струја, вода, гас...             

065/8222-605 

ПРОДАЈЕМ 5 ха у Kораћици- Петкајски крај, 5 
км од врха Kосмаја, засад лешника стар 3,5 го-
дина, ограђен, артески бунар, урађен кап-кап 
систем са природним падом.          

065/8222-605 

 П О С А О 
ПОТРЕБАН сарадник на раду око смештаја, за 
месечну плату, по сату и на проценат. 

€063/310-205 

ТРАЖИМ озбиљну жену за чување старије 
полупокретне особе и обављање кућних посло-
ва.                                                                   063/648-694 

ОЗБИЉНА жена чисти станове и куће.  
069/151-11-68 

ПОТРЕБНА спремачица, 500 динара сат, ис-
плата одмах.                                              063/310-205 

 Р А З Н О 
ИЗДАЈЕМ комплетно намештен фризерски са-
лон. Цена по договору 

064/363-70-98, 065/509-80-61 

ПРОДАЈЕМ чекићар са трофазним мотором; 
Мангало за 2 брава; Замрзивач вертикални фр-
ижидер; Норвешки радијатор; Аспиратор; Пок-
ретну климу; Цреп са 2 кљуна и коришћену 
циглу.                         062/411-652, 060/411-65-22 

ПРОДАЈЕМ фрезу 506; Луцерку за кошење; Ка-
бину за трактор; Суве јасенове фосне. 

065/8222-865 

ПРОДАЈЕМ трпезаријски сто и шест столица. 
062/240-649 

ПРОДАЈЕМ домаћу комову ракију
   064/268-22-33 

КУПОН бр. 518 
важи за JЕДАН мали оглас 

Цена огласа без купона 200 дин. 
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